
  ١ینات مکانیک تحلیلی سری پنجم تمر

  

0Fشکل زیر را در حالتی کھ  دستگاه  .١  1باشد در نظر بگیرید. شتاب جسمM دست آورید.را بھ 

  

شیاری کھ از مرکز صفحھ در   Bmو Am  کند. دو جرمدوران می ای ثابت ای مطابق شکل با با سرعت زاویھصفحھ .٢

ای چنان بھ ھم متصل اند و توسط گیره lوسیلھ سیم سبکی بھ طول ھا بھد. در ابتدا جرمنلغزدون اصطکاک میبگذرد، می
0tاز مرکز باشد. در اینجا از گرانش صرفنظر کنید. در  Arدر فاصلھ  Amم جرگیرند کھ قرار می   گیره برداشتھ

پیدا  Bm،Am،l ،Ar ،را بلافاصلھ بعد از برداشتن گیره بر حسب Arشوند. ھا برای لغزیدن آماده میشود و جرممی
 کنید.

  
  ای ثابت  حول یک انتھای خود با سرعت زاویھتواند روی میلھ نازکی مطابق شکل بلغزد. این میلھ می  mای بھ جرم رهذ .٣

نشان دھید کھ حرکت بھ وسیلھ رابطھ کند.در یک صفحھ دوران می t tr Ae Be    شود کھ در آن معین می
ثابتی است کھ باید پیدا شود و  مقدارA وBانش صرف نظر کنید.ھای اختیاری ھستند. از گرثابت 

)0(نشان دھید کھ با انتخاب شرایط اولیھ بھ خصوص   tr  0(و( tvآن یدا کردن جوابی کھ درامکان پr   بھ طور
با مبدا  ھایی را کھ ذرهیابد. (حالتیجام افزایش منسرا  rھر شرط دیگریولی با بد وجود دارد ایوستھ با زمان کاھش یپ

 کند، مستثنی کنید)برخورد می
 

  



 زاویھ راس  ای بمخروط sدر نظر بگیرید. از نقطھ  sدر نقطھ  Mای کروی بھ جرم را داخل پوستھ m ایجرم نقطھ .۴
ثابت کنید مجموع نیروی گرانشی سطوح قطع شده روی رسم کنید تا پوستھ کروی را در دو طرف قطع کند. الف: کوچک 

 صفر است. mصفر است. ب: ثابت کنید نیروی گرانشی کل پوستھ روی جرم  mجرم 

  


